



# 當男丁格爾 愛上南丁格爾

## 蕭建雄 vs 洪燕儒

文／陳于媯

「男丁格爾」愛上「南丁格爾」，會激盪出怎樣的火花？

自從男性在護理界墾荒有成，近水樓台先得月，男護士把女護士娶回家的佳話，本院已不止一樁。大夜班護理長蕭建雄和內科加護病房護理師洪燕儒的姻緣相當經典。

他們今年一月剛結婚，在此之前，兩人以鴨子伐水的姿態談了3年戀愛，當宣布訂婚時，很多人驚訝的合不攏嘴，喜帖一發出，滿院只聞眼鏡碎裂聲。

既然大功告成，蕭建雄不吝將秘密和盤托出。他說，他和洪燕儒原來是內科加護病房的同事，他對她一見鍾情，隨即開始進攻，起初找幾個同事一起吃飯，等氣氛成熟，再私下約她出遊，由於上班時公私分明，口風又緊，知情者屈指可數。

護理工作要輪三班，生活作息日夜顛倒，如果另一半無法配合，勢必造成極大困擾，蕭洪聯姻非但沒有這個問題，反而如魚得水，無比自在。他們婚後在不同單位服務，排輪休時選擇同一天休假，休假日相同，做什麼都方便。

很多家庭喜歡「護士媳婦」，至於「護士女婿」，對傳統觀念可能是一大挑戰。蕭建雄說，他有些老同學就因為女友家長無法接受他們的職業，被迫分手，他很幸運，岳父母思想開明，認同女兒的工作，連帶也認同他，讓他心頭大石落地。

事實上，他的確沒讓岳父母失望，細心溫柔的護理特質，使他成為「疼某大丈夫」。嬌妻值下午4時至晚上12時的小夜班，他是晚上12時至上午8時大夜班的護理長，每天清晨下班，他總是帶著她先前指定的早餐回家，中午共進午餐，下午再送太太到醫院，溫馨接送，其樂融融。

洪燕儒剛懷孕，蕭建雄豪氣的說：「我會幫燕儒坐月子，將來替嬰兒洗澡、換尿布、泡牛奶，我也駕輕就熟。」升格當爸爸媽媽之後，燕儒有意報考二技，建雄打算念研究所。他們的明天，希望無窮。